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CONSELL DE TRANSPARÈNCIA ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN
DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho

Vocals: 

Sr. Carlos Flores Juberías 

Sr.  Lorenzo Cotino Hueso

Sra. Emilia Bolinches Ribera

València, 6 de febrer de 2019.

Reclamant:       

Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Ajuntament de Moncofa

Vista  la  reclamació  número  85/2018,  interposada  pel      

 (d'ara en avant ), formulada contra l'Ajuntament de Moncofa, i sent ponent la vocal

Sra. Emilia Bolinches Ribera, s'adopta la següent: 

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer. Segons es desprén de la documentació que hi  ha en l'expedient,  el  30 de maig de 2018

 va presentar per via electrònica una reclamació davant el Consell de Transparència, Accés a

la Informació Pública i Bon Govern. En aquesta manifestava que l'Ajuntament de Moncofa no havia

respost  a una sol·licitud d'informació pública presentada el  12 d'abril  de 2018, relativa a diverses

dades del contracte que mantenia l'Ajuntament de Moncofa amb l'entitat   , per a la

recollida d'animals abandonats en el municipi.

Concretament, se sol·licitava la informació següent:

"En relació amb el contracte que manté aquest Ajuntament amb l'entitat   , per a la

recollida d'animals en el seu municipi:

- Quin tipus de concurs es va utilitzar per a adjudicar el contracte?

- Quan va entrar en vigor aquest contracte?

- Quan finalitza?

- Quin és el pressupost assignat a aquest fi?

- Quins conceptes estableix el contracte?

- Es preveu el sacrifici d'animals?

- Facilita  l'empresa  la  informació  necessària  per  al  seguiment  per  part  de  l'Ajuntament  del

compliment del contracte?

- Quin és el  nombre de gossos, gats i altres animals, recollits des que va entrar en vigor el

contracte?

- Es coneix la destinació que va tindre cada un d'aquests?

- Quants  en van  ser  adoptats?  Quants  recuperats  pels  seus amos? Quants  han sigut  objecte

d'eutanàsia?"

Segon. Amb data 12 de juny de 2018, la Comissió Executiva del Consell de Transparència, Accés a la



Informació Pública  i  Bon Govern va remetre a l'Ajuntament  de Moncofa un escrit  pel  qual  se li

atorgava un tràmit d'audiència per un termini de quinze dies, perquè poguera formular les al·legacions

que considerara oportunes, així com aportar qualsevol informació sobre la reclamació que considerara

rellevant. En resposta a aquest, el 4 de juliol de 2018, l'Ajuntament de Moncofa va comunicar a aquest

Consell  per  mitjà  d'ofici  signat  electrònicament  al  marge  per  l'alcalde,  en  el  qual  es  concretava:

"l'Ajuntament  de  Moncofa  no  ha  subscrit  amb  l'entitat  ,  cap  contracte  per  a  la

recollida d'animals abandonats en aquest municipi". El mateix ofici havia sigut enviat a la representant

legal de , la Sra.   , amb data d'eixida en el registre de 29 de juny de

2018. 

Efectuada la deliberació de l'assumpte en diverses sessions d'aquesta Comissió Executiva, i sense que

haja sigut possible complir el termini oportú a causa de les mancances estructurals d'aquest òrgan,

s'adopta aquesta resolució amb els següents:

FONAMENTS JURÍDICS

Primer. De conformitat amb l'article 24.1 en relació amb el 42.1 de la Llei 2/2015, de transparència,

bon  govern  i  participació  ciutadana  de  la  Comunitat  Valenciana  (d'ara  en  avant  Llei  2/2015

valenciana),  l'òrgan  competent  per  a  resoldre  les  reclamacions  que  es  presenten  en  el  marc  d'un

procediment  d'accés  a  la  informació,  és  la  Comissió  Executiva  amb  caràcter  previ  a  la  seua

impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa.

Segon.  Així  mateix,  l'Administració  destinatària  de  la  sol·licitud  d'accés  a  la  informació  pública

objecte  del  present  recurs  -l'Ajuntament  de  Moncofa-  està  subjecta  a  les  exigències  de  la  llei

esmentada, en virtut del que es disposa en l'article 2.1.d), que es refereix de forma expressa a les

entitats integrants de l'Administració local de la Comunitat Valenciana.

Tercer. Quant a la reclamant, es reconeix el dret de  a acollir-se al que es preveu en l'article

24  de  la  Llei  2/2015,  de  2  d'abril,  de  transparència,  bon  govern  i  participació  ciutadana  de  la

Comunitat Valenciana, ja que l'article 11 d'aquesta llei garanteix el dret a la informació pública de

qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organització legalment

constituïda, sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.

Quart. Finalment,  la  informació  sol·licitada  (10  preguntes  sobre  diverses  dades  del  "suposat"

contracte que mantenia l'Ajuntament de Moncofa amb l'entitat   , per a la recollida

d'animals abandonats en el municipi), constitueix informació pública, d'acord amb el que s'estableix en

l'article 13 de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, en el qual es defineix la informació pública:

"S'entén per informació pública els continguts o documents, qualsevol que siga el seu format o suport,

que hi haja en poder d'algun dels subjectes inclosos en l'àmbit d'aplicació d'aquest títol i que hagen

sigut elaborats o adquirits en l'exercici de les seues funcions."

Cinqué. No obstant això, en aquest cas l'Administració afirma que no té en el seu poder la informació

sol·licitada, ja que no hi ha document-contracte que podria contindre aquesta informació. La resposta

oferida  per  l'Ajuntament  de  Moncofa  a  aquest  Consell  no  deixa  lloc  a  dubtes,  ja  que  s'afirma

succintament que l'Ajuntament no ha subscrit cap contracte amb l'entitat que la reclamant creia que sí

que n'hi havia.

Per  tant,  només  resta  respecte  de la  sol·licitud expressar  que es  tracta  d'una  petició  que  hem de

desestimar, perquè no existeix i per tant no obra en poder de l’Ajuntament. En tot cas, el reclamant,

abans  de  sol·licitar  determinades  informacions, podria  haver-se  assegurat  de  l'existència  del

presumible contracte que les contenia i, al mateix temps, haver obtingut proves fefaents d'aquest per a

ser presentades en cas necessari. També es podria haver realitzat la petició d'una forma més genèrica

sense donar per fet cap contracte concret amb una empresa determinada. I una altra possibilitat hauria



sigut la de començar preguntant si hi ha o no hi ha un contracte subscrit amb alguna entitat dedicada a

la recollida dels animals i només si n'hi haguera, fer les preguntes pertinents. Però es va optar per la

fórmula que eliminava totes les altres. 
 
Sisé. Quant a l'Ajuntament de Moncofa cal afirmar que si bé és cert que va complir la legalitat en

contestar al reclamant al·legant que, efectivament, no disposava de la informació sol·licitada, ja que

no hi havia contracte amb l'empresa demandada, també podia haver oferit alguna informació en el cas

de  tindre subscrit  algun contracte  amb una altra  entitat,  tal  com han fet  altres  ajuntaments  de la

província que tampoc havien subscrit aquest  contracte amb l'entitat referida però sí  amb una altra

diferent, cosa que els ha permés col·laborar i respondre a les deu preguntes presentades.

No és aquest el cas i, per tant, no sabem si l'Ajuntament de Moncofa ha subscrit un contracte o no amb

alguna altra entitat per a l'atenció dels animals abandonats. 

S'hauria  pogut  sol·licitar  i  contestar  aquesta  informació  per  a  determinar  en  quin  punt  estava  el

problema que tant sembla preocupar a . Però fins ara no ha sigut així.  s'ha limitat a

donar per certa l'existència d'un suposat contracte que, com s'ha vist després, és inexistent, i no ha

rectificat la fórmula de petició de la informació desitjada. I l'Ajuntament de Moncofa ha oferit una

resposta taxativa que no admet més explicacions. 

RESOLUCIÓ

Atesos  els  antecedents  i  fonaments  jurídics  descrits,  la  Comissió  Executiva  del  Consell  de

Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern acorda:

DESESTIMAR la reclamació de  , ja que no està en poder de l'Ajuntament de Moncofa el

contracte subscrit amb l'entitat  , i, per tant, no disposar de la informació referida a les

deu preguntes sol·licitades que figuren en l'antecedent primer.

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar un recurs contenciós

administratiu  davant  del  jutjat  contenciós  administratiu  en  la  circumscripció  del  qual  té  la  seu

l'Ajuntament de Moncofa, en el termini de dos mesos, comptadors des de l'endemà que es notifique,

d'acord amb la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho
 


